

اخبر احمدیہ

• • ربوہ ۳۰ ہجرت۔ سیدنا حضرت عیسیٰ مسیح اثلث ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت کل معدہ میں سوزش کی وجہ سے ناساز رہی۔ آج صبح بغضہ تعالیٰ کل کی نسبت افاقہ ہے۔ احباب جماعت توجہ اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور راہ اللہ کو صحت کاملہ و جاہلہ عطا فرمائے آمین

• • ربوہ ۳۰ ہجرت۔ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت ضعف کی وجہ سے ناساز ہے۔ اور مدت تکان سی محسوس ہوتی ہے۔ احباب جماعت حضرت سیدہ مدظلہا کی صحت کاملہ و جاہلہ اور درازی عمر کے لئے توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

• • محرم مولوی محمد بشیر الدین صاحب بھگلپوری (8-59 تاریخہ کالونی کھاریاں کینٹ) گذشتہ ایک سال سے شدید بیمار ہیں۔ آپ کے تمام جسم پر پھوڑے پھنسیاں نکلی ہوئی ہیں۔ ہر قسم کے ڈاکٹری اطمینی اور ہومیو پیتھک علاج کے باوجود مستقل افاقہ کی صورت پیدا نہیں ہوئی ہے۔ بیماری پوری شدت کے ساتھ بار بار خود کو آتی ہے۔ اس عرصہ میں آپ متعدد بار میسپتال میں بھی زیر علاج رہ چکے ہیں۔ پہلے پاؤں اور ٹانگیں سوج گئی تھیں۔ اب سوجن تو اتر چکی ہے۔ لیکن پھوڑوں۔ پھنسیوں کی تکلیف تا حال قائم ہے۔ طویل بیماری کی وجہ سے ضعف بہت بڑھ گیا ہے۔ محرم مولوی صاحب موصوف جملہ بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت سے درخواست کرتے ہیں کہ وہ ان کی صحت کاملہ و جاہلہ کے لئے درد دل سے دعا کریں۔ وہ سب دوستوں کا جوان کی صحت یابی کے لئے دعائیں کرتے رہیں شکر الہی اور توفیق

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک زندگی قابل فخر کامیابی کا نمونہ ہے

جو کامیابی آپ کو حاصل ہوئی وہی عظیم الشان ہے جس کی نظیر نہیں مل سکتی

(۱) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک زندگی قابل فخر کامیابی کا نمونہ ہے اور وہ کامیابی ایسی عظیم الشان ہے جس کی نظیر نہیں مل سکتی۔ آپ جس بات کو چاہتے تھے جب تک اس کو پورا نہ کر لیا آپ رخصت نہیں ہوتے۔ آپ کی روحانیت کا تعلق سب سے زیادہ خدا تعالیٰ سے تھا اور آپ اللہ تعالیٰ کی توحید کو قائم کرنا چاہتے تھے چنانچہ کون اس سے

ناواقف ہے کہ اس سر زمین میں جو بتوں سے بھری ہوئی تھی ہمیشہ کے لئے بت پرستی دور ہو کر ایک خدا کی پرستش قائم ہو گئی۔ آپ کی نبوت کے سارے ہی پہلو اس قدر روشن ہیں کہ کچھ بیان نہیں ہو سکتا۔

آپ ایک خطرناک تاریکی کے دنت دنیا میں آئے اور اس وقت گئے جب اس تاریک دنیا کو روشن کر دیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت اور آپ کی قدسی قوت کے کمالات کا یہ بھی ایک اثر اور نمونہ ہے کہ وہ کمالات ہر زمانہ میں اور ہر وقت تازہ تازہ نظر آتے ہیں اور کبھی وہ قصہ کہانی کا رنگ اختیار نہیں کر سکتے۔

(الحکم ۲۲ فروری ۱۹۰۴ء ص ۱)

ربوہ میں سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا عظیم الشان جلسہ

آنحضرت کی حیات طیبہ اور سیرۃ مقدسہ پر علماء کی ایمان افروز تقریریں

ربوہ — ۱۲ ربیع الاول ۱۳۸۹ ہجری مطابق ۲۹ مئی ۱۹۶۹ء کو یہاں لوکل ٹیمن احمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام مسجد مبارک میں محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد کی زیر صدارت سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا عظیم الشان جلسہ منعقد ہوا جس میں علمائے سلسلہ نے سرور کائنات، فخر موجودات جامع جمیع صفات حسنہ دکلمات خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ اور سیرۃ مقدسہ پر ایمان افروز تقریریں کے دوران حضور کے اہمائی ارفع و اعلیٰ مقام، فہم و ادراک سے بلا لاشن مخلوقات پر حضور کے بے پایاں احسانات اور حضور کی عشق و محبت کے رنگ میں کمال پیروی و اتباع کی عظیم الشان برکات پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ نیز بعض اصحاب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اقدس میں حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام عربی اردو کلام شانے کے علاوہ متعدد شعراء نے اپنا لہجہ کلام پیش کر کے آنحضرت کی خدمت میں تذرانہ عقید پیش کرنے کی سعادت حاصل کی۔

(جلسہ کی کسی قدر مفصل و دواد آئندہ اشاعت میں ملاحظہ فرمائیں)

تنزیہ میں تبلیغ اسلام

وسیع علاقوں کے دورے - تقاریر اور تبادولہ خیالات - لٹریچر کی تقسیم - درس و تدریس

(مکرم جمیل الرحمن صاحب رفیق - از دارالاسلام)

(۲)

مور و گور و مشن

مور و گور کا تصبہ دارالاسلام سے سوا کوئی میل کے فاصلے پر ہے۔ یہاں گزشتہ سے پچیس سال مشن جاری کیا گیا تھا۔ اس وقت بفضلہ تعالیٰ مکرم جو ہدیٰ عنایت اللہ صاحب احمدی مور و گور میں مصروف کار ہیں۔

مشن کی عمارت کا افتتاح

خدا کے فضل و کرم سے مکرم جوہری صاحب موصوف کی زیر نگرانی جماعت کے احباب کی کوششوں کے نتیجے میں مشن کی عمارت مور و گور میں تعمیر ہو چکی ہے جس کا افتتاح یکم صلیح کو مکرم جوہری صاحب موصوف نے اجتماعی دعا سے کیا۔ اسی روز ایک بکر اصدقہ کیا گیا جس کا گوشت غربا میں تقسیم کیا گیا۔ تمام وہ دوست جنہوں نے تعمیر کے لئے مالی قربانیاں دی ہیں ان کو اللہ تعالیٰ جزائے خیر دے۔ مکرم ڈاکٹر الحاج طفیل احمد صاحب ڈار صدر جماعت احمدیہ مور و گور نے تعمیر کے لئے ۹ ہزار شلنگ کے وعدہ میں سے اکثر حصہ ادا کر دیا ہے۔ مکرم جوہری ظہیر احمد صاحب آف بورنہ دس ہزار شلنگ کی رقم رقم اس کام کے لئے دی۔

اب مسجد کی تعمیر کا کام شروع ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ مسجد کی تعمیر بھی جلد از جلد تکمیل پذیر ہو سکے۔ آمین۔

وقار عمل

احباب جماعت نے ایک بار مشن کے پلاٹ میں اجتماعی وقار عمل میں حصہ لیا۔ مکرم جوہری عنایت اللہ صاحب نے اجتماعی دعا کرائی اس کے بعد وقار عمل شروع ہوا۔ دو گھنٹے تک احباب نے پلاٹ میں سے گھاس کاٹی اور صفائی کی۔

حج پر تقریر

امسال مکرم ڈاکٹر طفیل احمد صاحب

ڈار صدر جماعت احمدیہ مور و گور کو اللہ تعالیٰ نے حج بیت اللہ کی توفیق عطا فرمائی۔ حج سے واپسی پر اپنے دارالاسلام اور مور و گور میں حج کے آنکھوں دیکھے حالات بیان فرمائے۔ آپ کی تقریر سواجیلی زبان میں تھی۔ جس سے تمام حاضرین بہت محفوظ ہوئے۔ آپ جماعت کے لئے آپ زمرہ بھی لائے تھے۔

دورے

مکرم مولانا جوہری عنایت اللہ صاحب احمدی وقتاً فوقتاً مور و گور کے قریب دیوار میں دورے کر کے پیغام حق پہنچاتے رہے۔ آپ نے مکلوٹی، کٹورو اور مزیمو کے دورے کئے جس سے متعدد افراد تک پیغام حق پہنچا یا۔

مکلوٹی کا دورہ علی الخصوص بہت ہی کامیاب رہا۔ یہاں نہایت ذوق و شوق سے لوگوں نے آپ کی باتیں سنیں۔ آپ نے وہاں کی جامع مسجد میں نماز ظہر پڑھائی تو کثرت سے غیر از جماعت احباب بھی شامل ہوئے۔ واپسی پر اجتماعی دعائیں تو دیگر لوگ بڑے شوق سے آئے اور دعا میں شامل ہوئے۔

یہاں بفضلہ تعالیٰ اب ایک مضبوط اور خدمت اسلام کے جذبے سے سرشار جماعت قائم ہو چکی ہے۔ مولانا صاحب موصوف کی آمد پر جماعت کے احباب بہت خوش ہیں۔

تبلیغ

مکرم جوہری صاحب موصوف نے متعدد افراد تک خود جا کر پیغام حق پہنچا یا۔ بہت سے لوگ آپ سے ملنے کے لئے مشن ہاؤس میں آئے۔ ان افراد میں ایک پادری صاحب بھی شامل ہیں جو کہ ایک سلمان شیخ کے بیٹے ہیں مگر بدقسمتی سے اسلام سے بدظن ہو کر عیسائیوں کے

مناد بن چکے ہیں۔ مکرم مولانا صاحب سے طویل گفتگو کے بعد اب ان کا ایمان مثبت سے اٹھ گیا ہے اور دوبارہ اسلام میں داخل ہونے کے بارے میں غور کر رہے ہیں۔ آپ نے متعدد طلباء، تجار اور دیگر افراد کو بھی تبلیغ کی جن میں ممبران پارلیمنٹ بھی شامل ہیں۔

درس و تدریس

ہمارے مبلغ روزانہ نماز عصر کے بعد بچوں کو دینیات پڑھاتے رہے پھر کے روز حضرت خلیفۃ المسیح کے خطبات سواجیلی میں احباب کو سنتا رہے۔ مور و گور میں اب بفضلہ تعالیٰ سلسلہ کی کتب و اخبارات کی فروخت کافی ہے۔ لوگوں میں اسلام پر جماعت کا شائع شدہ لٹریچر پڑھنے کا رجحان بہت بڑھ گیا ہے۔

ٹیوٹا مشن

ٹیوٹا میں اس وقت مکرم جوہری عبد الرشید صاحب رازی، مکرم مولوی عبد الباسط صاحب اور ایک افریقن مسلم عبد اللہ علی صاحب اعلائے کلمہ مشن میں مصروف و مشغول ہیں۔

سکولوں میں تقاریر

ٹیوٹا کے مبلغین کو یہاں کے سکولوں میں اکثر اوقات تقاریر کرنے کا موقع ملتا رہتا ہے چنانچہ عرصہ زیر رپورٹ میں مکرم رازی صاحب نے دو سکولوں میں حج اور قربانی پر تقاریر کیں۔

مکرم باسط صاحب نے دو تقاریر حج پر کیں اور بعد میں طلباء کے استفسارات کے جوابات بھی دئے۔

مختلف سکولوں میں ہمارے مبلغین کو دینیات پڑھانے کا موقع ملتا رہا۔ یہ پروردگار خدا کے فضل سے بہت عمدہ نتائج کا حامل ہے۔ اکثر

طلباء و لہجہ ہماری دینیات کلاسز میں شامل ہوتے ہیں۔ اسلام کے بارے میں گہرا اثر لیتے ہیں۔ ان طلباء میں سے بعض کو قبولیت احمدیت کی توفیق بھی ملی ہے۔ مرکزی جیل میں بھی تینوں مبلغین کو وقتاً فوقتاً جا کر قیدیوں کے ساتھ مذہبی و اخلاقی گفتگو کا موقع ملتا رہا۔

استقبالیہ دعوت

مکرم مولوی عبد الباسط صاحب کی ٹیوٹا میں آمد پر جماعت نے ایک استقبالیہ دعوت کی جس میں معززین شہر اور سرکاری افسران کو بھی مدعو کیا۔ اس موقع پر مکرم باسط صاحب نے سواجیلی زبان میں مختصر سی تقریر بھی کی جس میں احمدیت کے مقاصد پر روشنی ڈالی گئی تقریب سے آپ کا تعارف شہر کے اکثر معززین و دیگر سرکاری افسران سے ہو گیا۔

ہمارے سکول

ٹیوٹا کے نواح میں ہمارے دو پرائمری سکول بھی قائم ہیں جن میں سے ایک سکول ٹوکانی عرصے سے جاری ہے اور مضبوط بنیادوں پر قائم و دائم ہے مگر دوسرا سکول بمقام *Madam's school* حال ہی میں شروع کیا گیا ہے۔ اب حکومت نے اسے بھی رجسٹر کر لیا ہے۔ دونوں سکولوں کو مکرم رازی صاحب بہت جانفشانی اور تشہی سے چلا رہے ہیں بفضلہ تعالیٰ سکول کی تعمیرات کا کٹھن کام بھی آپ کی محنت و مشاقت کی وجہ سے قریباً مکمل ہو چکا ہے۔ ان سکولوں کی وجہ سے قریب دیوار کے بچے علمی لحاظ سے بہت مستفید ہو رہے ہیں۔ ٹیوٹا کی جماعت کے غیر احباب وقتاً فوقتاً ان سکولوں کی مالی امداد بھی کرتے رہتے ہیں۔

مکرم رازی صاحب نے عمدہ تعلیم کے متعلقہ افسران کو سکول کا معائنہ کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ چنانچہ افسران معائنہ کے لئے آئے اور تمام انتظامات دیکھ کر بہت خوش ہوئے۔

تبلیغ

مکرم مولوی عبد الباسط صاحب کی آمد پر مکرم جوہری عبد الرشید صاحب رازی نے علاقے کے تمام ریجنل اور ڈسٹرکٹ افسران سے ان کے دفاتر میں متعارف کرایا۔ اور انہیں لٹریچر پیش کیا جسے انہوں نے بصد خوشی قبول کیا۔

مشن میں زائرین اسلام و احمدیت پر معلومات حاصل کرنے کے لئے آتے رہتے

چند وقف جدید ناصرات الاحمدیہ

رحمۃ اللہ علیہ حضرت امین مہتمم صدیقہ صاحبہ مدظلہا العالی صدر لجنہ عالمہ اہل بیت علیہم السلام

احمدی بچوں پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کا توجہ کا نتیجہ ہے کہ آپ نے احمدی بچوں میں دین کے لئے قربانی کا جذبہ پیدا کرنے کے لئے ایک خصوصی تحریک فرمائی کہ ہر احمدی لڑکا لڑکی جو پندرہ سال سے کم عمر کا ہو ایک گھنٹہ ہفت روزہ وقف جدید کے چندہ میں ادا کریں۔ اگر ایک گھر میں زیادہ بچے ہوں اور استطاعت نہ رکھتے ہوں تو لڑکے لڑکیوں کو بھی دے سکتے ہیں۔ اس سلسلہ میں جہاں ربوہ کی ناصرات نے عظیم اثر فرمائی کا نمونہ دکھایا ہے وہاں ناصرات بیرون از ربوہ نے بہت ہی کم توجہ کی ہے حضرت خلیفۃ المسیح ایده اللہ تعالیٰ کے ارشاد پر ہر جگہ کی ناصرات نے جیسا کہ عمل کرنا ہے۔ دفتر وقف جدید سے حاصل شدہ اعداد و شمار ظاہر کرتے ہیں کہ یکم جنوری ۱۹۶۹ء سے ۲۰ مئی ۱۹۶۹ء تک یعنی پانچ ماہ میں ربوہ کی ناصرات نے پندرہ سو روپیہ چندہ وقف جدید ادا کیا ہے اور اس کے مقابل میں باقی سارے پاکستان کی ناصرات نے صرف ساڑھے نو سو روپے۔ یہ اعداد و شمار ظاہر کرتے ہیں کہ سیکرٹریان ناصرات اور عمدہ داران لجنات اپنے فرائض کو صحیح طور پر ادا نہیں کر رہیں۔ ہمارا سب سے بڑا اور اہم فریق خلیفہ وقت کی اطاعت ہے باقی سب کام ثانوی حیثیت رکھتے ہیں۔ اگر حضور ایده اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں عمدہ داران لجنہ و ناصرات اپنی قوتیں بروئے کار نہیں لاتیں تو باقی کام کرنے کا کوئی فائدہ نہیں۔

پس تمام لجنات اپنے ہاں ناصرات کی تنظیم کو مضبوط کریں اور تمام سیکرٹریان ناصرات اس کمی کو اس کے معیاروں میں پورا کرنے اور قربانی کے معیار کو بلند کرنے کی کوشش کریں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔

میں مصروف ہیں۔

ایک افسوسناک واقعہ
علاقہ اردو کے ایک نہایت مخلص افریقن دوست الحاج احمد عکاشی صاحب مورخہ تبلیغ کو وفات پا گئے آثار دانا ایڈراجنوں مرحوم بہت مخلص اور محترم دوست تھے۔ جماعتی کاموں میں نہایت شوق سے حصہ لیتے تھے اور ملای قربانیاں کرنے والے تھے۔ ایک تبلیغ کا تجربہ تھا چنانچہ اپنے علاقہ میں اپنے اکثر بڑے افسران کو اسلام و احمدیت کی تبلیغ کی۔ آپ اپنے ایک قریبی قریبی دوست کے ایک یتیم بچے کی بڑی محنت سے پرورش کی اور پھر اسے اپنے خرچ پر جامعہ احمدیہ ربوہ میں شریعتی حصول تعلیم دینی بھیجا۔ یہ نوجوان (محمد عبدالی) اب جامعہ میں زیر تعلیم ہے۔

امتحان پاس نہ کر سکے آئے ہیں۔
آپ نے ایک لوشل چورچ میں اسٹامپ پر تقریر کا جس سے غصہ تعالیٰ سببین بہت متاثر ہوئے۔ اس موقع پر ایک بزم میں سے آپ کی واقفیت ہو گئی۔ اسے ہمارا اخبار خریدنا۔ ہر اتوار کو آپ جیل خانہ میں جا کر قیدیوں کو قرآن مجید سکھاتے رہے۔ دو تین سپاہی بھی شوق سے شامل ہوتے رہے۔ بلوچ کی بندرگاہ پر اکثر جہازوں کے آنے کے ایام میں آپ جا کر تبلیغ کرتے اور لٹریچر فروخت کرنے کی سعی کرتے رہے۔ اپنے سرکاری دفاتر میں جا کر افسران سے ملاقات کی اور ان سے مذہبی گفتگو کی اپنے پانچ بار قریبی علاقوں میں تبلیغی دورے کئے جن افراد کو آپ نے تبلیغ کی انہیں مذہباً لیڈر، پیچرا، طلباء اور سرکاری افسران شامل ہیں۔ نیز ایک پادری سے خاص طور پر آپ نے تبادلہ خیالات کیا۔

مندر جب بالا مشنوں کے علاوہ ٹانگا۔ موٹی ناچانے اور دیگر علاقوں میں بھی افریقن مبلغین و احباب جماعت تبلیغ اسلام

وہاں ایک استاد نے آپ سے قرآن کریم خریدا۔ ایک پادری کو اسلامی اصول کی فلاسفی (انگریزی) دی۔ نیز سیریں دیگر افریقنوں کو تبلیغ کی۔

Kashama کا دورہ جی بہت کامیاب رہا۔ آپ نے سرکاری دفاتر میں بعض افسران سے ملاقات کی۔ ایک چرچ میں دو پادریوں سے گفتگو کی علاوہ ازیں کئی افراد تک پیغام حق پہنچی یا۔ ایک دکان پر اخبارات برائے فروخت رکھوانے کا انتظام کیا۔

Amuda ایک چھوٹا سا قصبہ ہے۔ مکرم حافظ صاحب نے سکول میں جا کر طلباء کو اسلام کے بارے میں معلومات بہم پہنچائیں۔ یہاں اکثر عربوں کی دکانیں ہیں۔ آپ نے چند عربوں کو کلسلہ کی کتب دیں اور اپنے بچوں کو دین سکھانے کی طرف توجہ دلائی۔

علاوہ سائنس کے علاقے میں بھی آپ گئے اور دس افراد کو تبلیغ کی۔ نیز تین عربوں سے بھی گفتگو کی۔

علاوہ سائنس کے چھوٹے سے جزیرے میں بھی آپ نے دورہ کیا یہاں کثیر یا کثیر سے ملاقات کر کے اسے

Where Did Jesus Die?

مکتب دی۔ آپ نے یہاں بعض افراد سے گفتگو بھی کی۔

شہر موئزا میں بھی آپ نے تبلیغ کرنے کی مساعی سرانجام دیں۔ یہاں کے سکول میں آپ نے جا کر مسلمان طلباء کو نماز بانجھ سکھائی اور لکھوائی نیز مشکوٰۃ کی کچھ احادیث و دیگر اسلامی عقائد بتائے۔

آپ نے دوروں کا ایک اور پروگرام بھی بنایا یہ دورے ارد گرد کے ۲۵ میل کے علاقوں میں پھیلے ہوئے بسنیوں کے تھے۔

دکانوں۔ ہوٹلوں اور بازاروں میں تبلیغ کی۔ ایک بہائی سے آپ نے تبادلہ خیالات کیا۔ نیز چینیوں سے ہستی باری تعالیٰ پر گفتگو کی۔ یہ دورہ بھی بہت کامیاب رہا۔ اور اس دوران کافی لٹریچر فروخت ہوا۔

درس و تدریس کا سلسلہ حسب معمول جاری لا۔

بکوبہ مشن

چند طلباء باہر سے آئے اور دو دن وہاں رہ کر معلومات حاصل کرتے رہے۔

مکرم عبدالباسط صاحب سو اسیلی سیکھے ہیں پوری توجہ سے مصروف ہیں۔ گو ساتھ ساتھ مشن میں آنے والے زائرین سے بھی گفتگو کرتے رہے۔ علاوہ ازیں سیکھو لک پادری اور مدو دین چرچ کے انچارج سے اکثر آپ کی گفتگو ہوئی۔

ہمارے افریقن مسلم بھی تبلیغی فروخت لٹریچر کا کام کرتے رہے۔ بغضہ تھانے پورا میں فروخت لٹریچر کی رفتار اچھی ہے۔

درس و تدریس

مکرم عبدالرشید صاحب رازی دو زمانہ درس دیتے رہے۔ مکرم عبدالباسط صاحب روزانہ بعد نماز عصر بچوں کو قرآن کریم پڑھاتے رہے۔ ایک نوجوان اردو اور ایک انگریزی بھی پڑھتا رہا۔

لجنہ امامہ اللہ کا ایک اجلاس مکرم رازی صاحب نے بلایا اور لجنہ کو ان کے فرائض کی طرف توجہ دلائی۔ مکرم عبدالباسط صاحب نے بھی لجنہ سے خطاب کیا۔

موائزہ مشن

موائزہ میں ہمارے مبلغ مکرم حافظ محمد سلیمان صاحب فریضہ تبلیغ کی ادائیگی میں مشغول ہیں۔

دورے

مکرم حافظ صاحب نے موائزہ کے گود و نواح میں ۸۰ میل میں پھیلے ہوئے علاقوں کے دورے کر کے کثیر افراد تک پیغام احمدیت پہنچا یا۔ آپ نے علاقہ شہنیا سکا کے دورے کے دوران وہاں کے ایریا کمانڈر اور سیکرٹری سے ملاقات کی سیکرٹری صاحب کے دفتر میں اس وقت حرمت خنزیر کی وجوہات پر بحث ہو رہی تھی۔ مکرم حافظ صاحب نے باوضاحت حرمت خنزیر کی حکمت پر روشنی ڈالی جس سے سب معین بہت محظوظ ہوئے۔ آپ نے ہائی کورٹ کے ایک جج سے ملاقات کر کے انہیں مسیح کی آمد ثانی کی خوشخبری سنائی۔ جج صاحب خود سے آپ کی باتیں سنتے رہے آپ ایک سکول میں گئے۔ ہیڈ ماسٹر صاحب نے آپ سے درخواست کی کہ مسلمان بچوں کو آپ دینیات پڑھائیں چنانچہ حافظ صاحب نے اس روز تمام مسلمان طلبہ کو دینیات پڑھائی اور بچوں کے سوالات کے جوابات دئے۔ ایک طالب علم کے استفاد پر آپ نے حج و تہذیب قرآن پر طلبہ کو نوٹس دیئے۔

ایک دوست کو ملی میں آپ گئے تو

والدہ مرحومہ کی یاد میں

مکرم جنسید ہاشمی صاحب ایم اے ابن حضرت قاضی محمد زکریا صاحب الرین صاحب مدظلہ

ہر بچے کو اپنی ماں پیاری ہوتی ہے۔ اور شفقت مادی اور مالی قربانی و ریشا تو ضربا الشل ہے لیکن بعض ماؤں کی شفقت اور محبت کا یہ جذبہ اپنے بچے تک بجا محدود نہیں رہتا بلکہ دعوت پذیر ہو کر اپنی قوم یا جماعت کے بچوں کی بہبود و بہتری کے لئے سبھی وقف ہو جاتا ہے۔ ایسی ہی ہستیوں میں سے میری والدہ مرحومہ استانی سکینۃ النساء بیگم تھیں۔

اداکل ۱۹۱۹ء میں جب نور احمدیت کی توفیق گجرات کے ایک چھوٹے سے گاؤں گوہڑی تک پہنچی تو ہمارے خاندان کے تقریباً سب چھوٹے بڑوں نے امام وقت حضرت سید موعود و مہدی مہمود علیہ السلام کو اپنا مرشد و پیشوا تسلیم کر لیا۔ ایسے رفیع الشان موعود کا پہلے ہی سے انتظار تھا۔ سب نے اپنی قلبی سعادت مندی اور روحانی دولت بخشی کی وجہ سے علی وجہ البصیرت پہنچان کر اپنی اپنی فتنہ بلیں روشن کر لیں۔ الحمد للہ علی ذالک۔

انہی سعید روحوں میں ایک بارہ تیرہ سالہ دیہاتی ماحول میں پرورش شدہ لڑکی بھی تھی۔ جو صبح سے لیکر شام تک سمجھی اپنے خسر مولانا امام الرین صاحب فیض نے غریب صفت و محتاج صفت یعنی کھجی اپنے والد محترم پیر محمد رمضان صاحب سے گلستان و بوستان پر تھی اور پھر اردو خوش نویسی و دانش پر ترقی اور کتا میں پڑھ کر اپنے خاندان حضرت قاضی اکمل صاحب سے بلا بات لیتی۔ اور پھر اپنی ساس "مریم بیگم" کے لئے چکی پستی۔ چرخہ چلاتی اور گاؤں کے کوئٹھ سے گاؤں کی اٹھا کر لاتی۔ شام کے وقت باہر کھیتوں سے ساگ پالت اور چارہ کا ٹمٹھ سر پر اٹھا کر لانی پھر رات گئے تک گاؤں کی لڑکیوں کو پڑھاتا۔ لغویہ لکھ کر دینا۔ دم درود دعا کے ٹٹھے وغیرہ کا شغل جاری رہتا۔ لیکن پھر احمدیت قبول کرینے کے بعد آہستہ آہستہ یہ سب لغویات اور رسم و رواج کی بندھنوں سے انہیں آزاد کر دیا گیا اور صرف تعلیم و تدریس اور تحریر و تصنیف کا شوق ترقی کرتا گیا۔

قادیان سے جو اخبارات اور کتب موصول ہوتیں۔ انہیں باقاعدگی سے پڑھتیں۔ حتیٰ کہ البدر اور الحکم میں "ایک احمدی خاتون از گوہڑی یا گجرات" کے نام سے اور ملک کے اس زمانہ کے مشہور رسائل و اخبارات مثلاً تہذیب النساء۔ عصمت وغیرہ میں مسلمان مستورات کے اخلاقی و تربیتی موضوعات پر ان کے مضامین کثرت سے چھپتے رہے۔ البدر ۲ جولائی ۱۹۰۸ء میں حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ عنہ کے نوٹ سے معلوم ہونا ہے کہ ایک تو ان کی نظم شائع ہوئی ہے اور دوسرے البدر میں باقاعدہ مزاہتوں کا کالم جاری کرنے کی تجویز بھی میری والدہ مرحومہ کی طرف سے پیش کی گئی اور انہوں نے وعدہ کیا کہ اس کالم میں باقاعدہ لکھا کر دیں گی۔ اس کے بعد کے فائل دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ انہوں نے اس وعدہ کو خوب نبھایا ہے اگرچہ حضرت سید موعود علیہ السلام کی زیارت کے لئے تین چار مرتبہ قادیان حاضری دیتی رہی ہیں۔ تاہم جلسہ اللہ ۱۹۰۸ء کے بعد حضرت مفتی محمد صادق صاحب اور حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی کبیر رضی اللہ عنہما کے روبرو مستقل طور پر قادیان آکر آباد ہو گئیں۔

۱۹۰۹ء سے قبل دو بچے "جمشید نائل" اور "خورشید احسن" چھوٹی عمر میں ہی فوت ہوئے تھے۔ اور خاوندہ (حضرت قاضی اکمل) بھی کم و بیش نو سال تک بستر علالت پر دلالت رہے۔ ان کے والد بزرگوار دیرینہ نانا بھی چل بے تھے۔ الغرض دونوں میاں بیوی کے لئے حذائے ماتم کچھ اور ہی مفقود کر گئے تھے۔ قادیان سے دور کسی طرح وہ سکتے تھے؟ آخر دونوں نے دینی دنیاوی فلاح و عاقبت اسی میں پائی کہ اپنے ہاوی و رہنما کے قدموں میں آ ڈیرے جمائیں۔

کیوں گوئی میں رہنا۔ کیا بیوی کا کوئی ہم قادیان کے اکتال اور قادیان ہمارا اگرچہ حضرت والدہ صاحبہ ۱۹۰۷ء سے ہی قادیان میں رہنے لگی۔ لیکن والدہ مرحومہ جنوری ۱۹۰۹ء کو قادیان میں جہا

آئی تو پھر مستقل رہائش کی صورت پیدا ہو گئی۔ حضرت مفتی محمد صادق صاحب لکھتے ہیں:-

میں اکل نے قادیان میں آنے ہی ایک دو دن کلب قائم کیا اور یہاں کے رہنے والی تعلیم یافتہ بیویوں میں تحریک کی کہ جب دارالامان مرکز اسلام ہے اور تمام قوم کا مرجع ہی مقام ہے تو کیا وجہ ہے کہ یہاں مستورات کے ہنر و فن جیسے نہ ہوں جس میں اپنے فرقے کی بہتری و بہبودی کے لئے تجاویز سوچی جائیں۔۔۔۔۔ اس وجہ ہم ارمتی کو مستورات کا ایسا جلسہ ہوا۔۔۔۔۔

ابلیہ مرزا بشیر احمد دم مظفر سلہا) دستار دار ثبات احمد ابلیہ مرزا محمود احمد (حضرت ام ناصر) و ابلیہ قاضی اکمل (والدہ خاں) نے اپنے اپنے مضامین امیرالمؤمنین کی زوجہ محترمہ کی عمارت میں سنائے۔۔۔

(البدر ۲۰ مئی ۱۹۰۸ء)

اس کے علاوہ حضرت خلیفۃ المسیح علیہ السلام نے قادیان میں پہلا باقاعدہ گورنمنٹ سکول جاری کیا۔ اس بارے میں البدر، اجرن ۱۹۰۹ء صفحہ ۱ پر یہ خبر شائع ہوئی:-

"انجن نے مسز اکل کی خدمات مدرسہ تعلیم اسلام کی زانہ شائع کے لئے محفوظ کر لی ہیں۔"

الغرض حضرت والدہ محترمہ نے قادیان میں ہجرت کرانے کے بعد اپنی تمام تر صلاحیتیں اور اوقات سلسلہ کی خدمت میں وقف کر دی تھیں۔ پھر وہ اپنے گاؤں کھجی کھجی جا کر تھیں۔ حتیٰ کہ اپنی والدہ ماجدہ کی وفات پر بھی ہمیں کئی چنانچہ ایک مضمون میں جہاں ان کی طرز تحریر اور اسلوب بیان بھی نمایاں ہے وہاں یہ بات بھی درج ہے کہ انہیں قادیان سے کتنا عشق تھا۔ اس کا اقتباس درج ذیل ہے:-

"آہ! کیا مبارک وقت تھا کہ میں اپنی پیاری والدہ مغفوردہ سے اجازت لے کر یہاں آئی جس کا میرے دل میں آرزو اور شوق اس قدر بڑھا ہوا تھا۔ کہ اس نگر میں شبانہ روز گزرتا اور دور دور کر دعائیں مانگتی کہ کہ بار الہی کب تیرے پیاروں کا کلام سنو گی۔ اور کب یہ آرزو پوری کروں گی کہ میرا انجام بخیر ہو۔ آئی صرف چار دن کے لئے تھی مگر حضرت استاد کی

مرشد مولیٰ خلیفۃ المسیح کی پیش قیمت نصائح اور پیاری دل میں ان کے دینے والی باتوں نے خدا کی قسم مجھے ہمیں کا لایا! آہ میری والدہ مغفوردہ کو میری جدائی کا بے حد صدمہ پہنچا۔ جو مرتے دم تک ان کی زبان پر جاری تھا۔ مگر میں نے دین کو دنیا پر مقدم کیا۔"

(البدر ۲۰ نومبر ۱۹۱۱ء صفحہ ۹)

آپ نہایت سادہ زندگی بسر کرتی تھیں۔ سفید لباس پہ سفید برقع ہوتا اور ہاتھ میں عصا کرتے تھے اور چمکی و اسٹک اور عیب میں گھڑی۔ ایک دفعہ آپ کسی ادبی و علمی مجلس خواتین میں شرکت کے لئے لاہور گئیں۔ وہاں بڑی بڑی منظم و ثروت خواتین کے سامنے رہنا ایک مضمون پڑھا۔ قادیان واپسی پر آپ لکھتی ہیں:-

"میری ایک معزز نوزائش خربانے مجھے فرمایا تھا۔ جو مہمان بی بی آئی تھی ہم نے اسے ملنا ہے۔۔۔۔۔ لیکن۔۔۔۔۔ پھر ان کی شاندار دعوت نہ ہو۔ یا کھانے کیے گھر نہ دیکھیں یا کھانا پھر گھر نہ لباس نہ دیکھیں تو پھر شاید وہ قدرتمند ان کے دل میں نہ رہے۔"

میرنی پیاری بہنو ما میں آپ کو نہایت زور سے عرض کرتی ہوں کہ اگر آپ ہمارے عمدہ کپڑے عمدہ زیور دیکھنا چاہتی ہیں اگر ہمارے شاندار کمرے دیکھنا چاہتی ہیں اگر ہمارے نائشی دعوتیں کھانا چاہتی ہیں۔ تو خدا کی قسم ہم اس سے معذور ہیں۔۔۔۔۔ بلکہ محض اللہ کے لئے آئے ہیں۔"

(البدر ۲۳ نومبر ۱۹۱۱ء صفحہ ۱)

المختصر اس زمانہ میں ان کے بعض بڑے معرکہ آرا و مضامین شائع ہوئے مثلاً

(۱) - کیا اولاد خدا کی یاد سے روکتی ہے؟

البدر ۲۵ اکتوبر ۱۹۱۱ء

(۲) ہمیں کسی تعلیم مفید ہو سکتی ہے؟

البدر ۲۷ مارچ ۱۹۱۱ء

(۳) جبین

البدر ۵ اپریل ۱۹۰۹ء

(۴) ہماری دنیاوی زندگی

البدر ۱۳ مئی ۱۹۰۹ء

(۵) ازودنہ ثانی فروری ہے

البدر ۱۷ دسمبر ۱۹۱۱ء

(۶) ازودنہ ثانی (اور دیر مسافر کا کہانی

البدر ۱۵ فروری ۱۹۱۱ء

مضمون ۷ (ازودنہ ثانی فروری ہے) پر ایڈیٹر البدر حضرت مفتی محمد صادق صاحب کا نوٹ ہے کہ یہ ایک ایسا موضوع ہے جس پر مرد لکھتے ہوتے

میں نے یہ مضمون لکھا تھا۔ کہ ان حالات میں اور ایسی صورتوں میں

نتیجہ دینیات دہم ۶۹ حضرت گریز ہائی سکول لکھنؤ

| 10th B | فریڈ بشیر | اول |
|--------|---------------------|----------|
| 10th D | امتہ السیمیع دانشدہ | دوم |
| دینیات | نام طالبات | دول نمبر |
| ۲۹۳۸ | امتہ الشکور | ۲۵۱۵ |
| ۳۲۷۰ | حبیب النساء | ۳۵۰۹ |
| ۳۱۹۰ | نقیضہ آسیان | ۳۵۱۱ |
| ۳۳۵۴ | فتیمہ مدنا | ۳۵۰۸ |
| ۳۳۵۹۴ | امتہ الرشیدہ باری | ۳۵۰۳ |
| ۳۳۶۳ | امتہ الرقیق | ۳۲۸۶ |
| ۳۳۶۳ | سیدہ رشیدہ | ۳۲۸۹ |
| ۳۳۶۳ | علا رشیماناز | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | امتہ الشکور کٹور | ۳۲۸۹ |
| ۳۳۶۳ | نجمہ نسیرین | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | مبارکہ قریشی | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | ریحانہ مرزا | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | طاہرہ شہناز | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | بشری کافر | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | بشری شریف | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | رضیہ فردوس | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | امتہ السیمیع دانشدہ | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | امتہ الحمید فوزیہ | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | نصرت جمال | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | طاہرہ حبیب | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | نصرت فرزانہ | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | طاہرہ سعادت | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | ابینہ خالدہ | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | منیرہ | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | امتہ الرئی | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | نادرہ | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | امتہ الرشیدہ | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | ہمیرہ ہما | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | امتہ الشکور | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | ناصرہ | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | فریڈہ | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | مریم صدیقہ | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | ناصرہ تبسم | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | قرۃ العین | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | سالمہ شگفتہ | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | دانشدہ شاہد | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | طاہرہ بشری بسین | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | فاخرہ | ۳۲۸۷ |
| ۳۳۶۳ | امتہ الحکیم نصرت | ۳۲۸۷ |
| 10th B | | |
| ۳۳۶۳ | نسیم اختر | ۳۳۶۳ |
| ۳۳۶۳ | ماجدہ ریحانہ | ۳۳۶۳ |
| ۳۳۶۳ | امتہ النصیر | ۳۳۶۳ |
| ۳۳۶۳ | حمیدہ بیگم | ۳۳۶۳ |
| ۳۳۶۳ | ۳۳۶۳ | ۳۳۶۳ |

| دول نمبر | نام جماعت | دینیات |
|----------|--------------|--------|
| ۳۰۲ | مسعودہ بی بی | ۳۳ |
| ۳۱۹۶ | مدلیقہ نصرت | ۳۳ |
| ۳۶۰۲ | ناصرہ پروین | ۶۵ |
| ۳۱۷ | امتہ الرقیق | ۲۵ |
| ۳۳۵۶ | امتہ الودود | ۲۳ |
| ۳۳۹۵ | شفقت نصیر | ۳۳ |
| ۳۳۸۳ | زینت اسلام | ۵۳ |
| ۳۵۸۲ | زہرہ بیگم | ۱۷ |
| ۳۵۷۱ | شمیم عزیز | ۲۲ |
| ۳۶۱۰ | امتہ المنان | ۲۵ |
| ۳۶۶۰ | سلیمہ نسیرین | ۲۰ |
| ۳۰۳۶ | فوزیہ بیگم | ۵۶ |
| ۳۶۵۵ | بشری بیگم | ۳۳ |
| ۳۷۳۹ | سلمیٰ منور | ۳۳ |
| ۳۷۲۲ | شاہینہ | ۳۵ |
| ۳۷۲۳ | مسرت | ۵۰ |

انصار اللہ توجہ فرمائیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں کہ ہمیں تحریک جدید کو زیادہ سے زیادہ مضبوط بنانا چاہیے تاکہ دنیا کو معلوم ہو کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا تعلق حق و صداقت کے ایک مینار سے ہے۔ ایک مینار جتنا بلند ہو۔ اتنی ہی اس کی روشنی پھیلتی ہے۔۔۔۔۔ پس ہمارے لئے ضروری ہے کہ خدا تعالیٰ کے اس نوسور کو پھیلانے کے لئے ہر اس زمانہ میں روشنی دینے کی غرض سے دنیا میں ازل ہوا ہے۔ زیادہ سے زیادہ کوشش کریں اور روحانیت سے اس مینار کو اپنی جسمانی اور مالی قربانی کی بنیاد پر کھڑا کریں اور اسے اتنا بلند بنائیں کہ اس کی روشنی ساری دنیا میں پھیل سکے۔

اس کا رخبر کو عملی جامہ پہنانے کے لئے اس سال انصار اللہ کو خصوصی صیت سے ہمارے محبوب امام ایدہ اللہ تعالیٰ نے خطاب فرمایا ہے۔ پس انصار اللہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مذکورہ بالا ارشاد کی روشنی میں تحریک جدید کے مالی جہاد کو مضبوط سے مضبوط تر کرنے کے لئے اپنی پوری جدوجہد فرمائیں تاکہ ہماری زندگیوں میں ہی اسلام کی روشنی دنیا کے کونے کونے میں پھیل جائے۔

درخواستیں

- ۱۔ خاک رکے چھوٹے بھائی چوہدری محمد اعظم صاحب چیمبر میں ٹاؤن کیسی ڈسپنسریل ضلع بیکوٹ گذشتہ سال سے امراض قلب میں مبتلا ہیں۔ کافی علاج کے باوجود تاحال رفاقت نہیں ہوا۔ اب مرض کی شدت کے باعث مبعوض مہینہ لاہور میں داخل ہیں۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاک رکے صاحب نے عمرہ سے شدید کھانسی اور نزلہ کی تکلیف میں مبتلا ہے۔ تنفاسیابی کے لئے احباب کی دعاؤں کا سخت محتاج ہے۔
- ۲۔ میرے چھوٹے بھائی فضل اللہ صاحب کو ایک ماہ سے سخت بیمار ہیں نام بہن بھائی۔ صحت کا ذکر کے لئے دعا کریں۔
- ۳۔ میرا بڑا بھائی غلام احمد اسمان بی کے کا اسمان دے رہا ہے اور عزیزم جیلانہ مہدی کا اسمان دے رہا ہے۔ وہ دونوں بھائیوں کی نیایاں کاسیابی کے لئے درخواست دیتا ہے۔ (نور الدین سہگودا)

کھانے پینے کی چند عام اشیاء !

بظاہر یہ لوگوں کی حقیقت میں بس ایک نہایت مفید نظر آتا ہے مگر اسے کم مقدار میں استعمال کرنے سے ہی بس اس کا استعمال ضروری ہے تیز گرم ٹونانی اطباء اس کی افادیت کے قائل تھے اب یورپین ادراک کی تحقیق بھی اس نتیجے پر پہنچی ہے کہ بس میں بیماریوں سے محفوظ رکھنے کی صلاحیت بدرجہ اتم موجود ہے۔

جدید تحقیقات شاہد ہیں کہ نزلے دکاہے محفوظ رکھنے کے لیے اس کا علاج کرنے میں بس نہایت مفید ثابت ہوا ہے اس میں جراثیم کش صفات بھی پائے جاتے ہیں اس لیے وہ جراثیم کشوں سے بھی محفوظ رکھتا ہے بلڈ پریشر کو معمول پر رکھنے کے لیے بس بے بدل پائے گیا زیادہ بلڈ پریشر کے مریض اسے نہایت مفید پائیں گے ہندو ہے کہ اگر ایسا مریض بس کا ایک ٹھکانہ انڈانہ پانی کے ساتھ لکھی یا کرے تو اس کا دن آرام سے گزرے گا۔ لیکن اگر آپ اس سے ذائقہ پیدا کرنا چاہیں تو پودینے یا سبز جینے کے ساتھ اسے پیس کر اسے چٹنا کے طور پر بھی استعمال کر سکتے ہیں۔

حالی میں کچھ کوڑھیوں پر بس استعمال کیا گیا اور طبیبہ اس نتیجے پر پہنچی کہ کوڑھے سے بچاتے دلانے میں بھی بس نہایت مفید ہے۔ چار مریض اس کے استعمال سے مکمل طور پر شفا یاب ہو گئے۔ مزید تحقیقات جاری ہیں۔

تحقیق بتاتے ہیں کہ بس کا جوہر رابلی سین اجرائیم کش صلاحیت کا حامل مؤثر ہے غالباً یہی وجہ ہے کہ کوڑھے کے مریض اس کے استعمال سے اچھے ہو گئے۔ اسی صحت برقرار رکھنے کے لیے

آپ بس باقاعدگی سے استعمال کرنے لگیں۔ تازہ مچھلی انسان کے لیے نہایت مفیدی غذا ہے نہ صرف یہ کہ مچھلی میں پروٹین بدرجہ اتم موجود ہوتا ہے بلکہ وہ بعض ضروری حیاتین کا بھی خزانہ ہوتا ہے ان میں بعض ایسے معدنی اجزاء بھی ہوتے ہیں جو جسم عام غذاؤں سے حاصل نہیں ہوتے گوشت کی بجائے کہ مچھلی آپ کی غذا میں شامل رہے۔

حالی میں بس میں غذائیں یہ بحث شروع ہو گئی ہے کہ کوئی مچھلی بہتر ہے دریائی یا بحری۔ اب تک تو دریائی اور تالابی کی تازہ مچھلی ہی بہتر سمجھی جاتی تھی بس حال میں تحقیق کا ایک ایسا گروہ وجود میں آیا ہے جو سمندر کی مچھلی کو ترجیح دیتا ہے اور اس کا سفارش کرنے کے لیے اس کی وجہ یہ بیان کی گئی ہے کہ سمندروں کے پڑھنے نرسخت و حرفت کی ترقی اور کارخانوں کی وجہ سے بارے دریائے تالاب گندگی کے گڑھے بن گئے ہیں دن رات ان میں آبی مخلات شامل ہوتی رہتی ہے کہ پانی کی کثرت کے باوجود مچھلیوں کا اس فحاشیت اور نقصان سے بچنا جراثیم سے پاک و محفوظ رہنا ناممکن ہو گیا ہے اس کے برعکس سمندر اپنی وسعت و عظمت کی وجہ سے اس گندگی سے سہولت محفوظ ہے لہذا بحری مچھلی دریائی مچھلی کے مقابل میں زیادہ صاف ہوتی ہے لیکن شرط یہ ہے کہ وہ تازہ حالت میں آپ تک پہنچے جائے۔

امانت تحریک جدید

کے متعلق

نا۔ المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ امانت تحریک جدید کی اہمیت کی وضاحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں :- یہ چیز جذبہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں سہولت ہے کہ اس طرح تم بس انداز کو سکو گے اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائیداد ہے اتنی ہی قربانی کی نذر اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائیداد پیدا کرنا بھی دین کی خدمت ہے اور پھر اس کا دنیا کمانے میں دقت لگانا ناساز سے کم نہیں۔ یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جاسکتا ہے یہ سلسلہ کا اہمیت اور شدت اور مالی حالت کی مضبوطی کے لیے جاری رہے گی۔ عرض یہ تحریک الہی اہم ہے کہ اسے تو جب بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ امانت خدشہ کی تحریک الہامی تحریک ہے۔ کیونکہ بغیر کسی لوجھ اور غیر معمولی چندہ کے اس نذر سے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالنے والے ہیں؟

(اس امانت تحریک جدید پر)۔

اچھوتے اور بے مثل ڈیزائٹوں میں بیاہ شادی کے لئے

جرادو سادہ سیدٹ

جاذبی کے خوشنما برتن، ٹی سیدٹ وغیرہ فرحت علی بیورزادی مال لاہور، فون نمبر ۲۶۲۳

اعلان نکاح

میرے بھائی عزیز شیخ احسان الہی خلیفہ برادر شیخ فیروز دین صاحب مرحوم آف سلطان پورہ روڈ۔ لاہور کا نکاح میرا عزیزہ امیرہ حفیظہ بنت مکرم برادر مرزا محمد یعقوب صاحب نیکروی ایریا ریلوہ مکرم مولانا ابوالعطلہ صاحب نے بعد نماز عصر بروز جمعہ مطابق ۲۳ ہجرت ۱۳۴۸ھ میں مسجد مبارک ریلوہ میں پڑھا۔ بزرگان سلسلہ و احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانمیں کے لئے مبارک کرے۔ (شیخ خادم حسین جامعہ محمدیہ - ریلوہ)

اس زمانہ میں دین کی خدمت کرنے والوں کا بلند مقام

سیدنا حضرت فضل المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-
 ۱- ایک ہماری جماعت ہی ہے جس کا اشارہ حضرت کے لئے ہے اللہ جس کے سامنے کوئی ذاتی مقصد نہیں ہے۔
 ۲- اگر ہم اپنے فرائض کو صحیح طور پر ادا کریں گے تو دنیا کا ہر ذرہ اصلاح کے بالی ہوں گے اور جو عظیم الشان تغیر پیدا ہوگا اس کے ثواب کے حق دار ہوں گے۔
 اس مقام کو حاصل کرنے کے لئے انصار کی عمریں پہنچ کر بدرجہ اولیٰ کو تشہد کی جائے کیونکہ اس عمر کے بعد پھر اصلاح احوال کے لئے ان کوئی مزید موقع نہیں پاسکتا بس چاہے محبوب ادا ہونے تحریک جدید کی جو خدمت ہمارے سپرد کی ہے اسے دل و جان سے بجالانا تمام انصار کا فرض اولیٰ ہے۔

ذمہ تحریک مجلس انصار اللہ مرکزیہ (ریلوہ)

عمارتی لکڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکڑی، دیار، میل، پیدل چیل کافی تعداد میں موجود ہے۔ ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دیکر شکور فرمائیں۔ سٹارٹسٹور ۹۰ فیروز پورہ ڈولہ پورہ

درخواست دعا

خاک آج کل مالی مشکلات کا شکار ہے اس لئے احباب کی خدمت میں درخواست دعا ہے اللہ تعالیٰ میری مشکلات کو دور فرمائے (محمد سلیم اعوان، جوہد ضلع داد)۔
 ۲- میری بھانجی صاحبہ امیرہ بیگم محمود احمد صاحب عرصہ سے بیمار ہیں احباب کرام دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ صحت عطا کرے۔ (آسی۔ (قرن شاہی بلک سٹائٹ ٹاؤن سرگودھا)۔
 ۳- میری والدہ صاحبہ (ابیر محترم مرزا محمد شریف بیگ صاحب مرحوم ہنول) عرصہ سے دم کی وجہ سے بیمار چلی آرہی ہے۔ بزرگان تمام ہنوں اور بھائیوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ میری امی جان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز کسی کچھ دنوں سے میں بھی بیمار ہوں میری صحت کے لئے بھی دعا فرمادیں۔
 رستم صاحب لکڑی مال راہین تاہم ضلع و علاقہ پاد پورہ۔

تعلیم و تفریح کا دور جدید

خدم الاحمدیہ سے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کا خصوصی خطاب

کوئی خادم اور طفل ایسا نہ رہے جو قرآن کریم نہ جانتا ہو یا مزید علم حاصل کرنے کی کوشش نہ کر رہا ہو

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز تعلیم القرآن کے سلسلے میں خدم کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

”خدا مافاجد یہ کہ میں یہ کہتا ہوں کہ آئندہ اشاعت اسلام کا بڑا بوجھ آپ کے کندھوں پر پڑنے والا ہے۔ کوئی ایک طفل یا کوئی ایک نوجوان بھی ایسا نہیں ہونا چاہیے جو احمدیت کے مقصد سے غافل رہے اور اس ذمہ داری کی اننگل سے غافل رہے جو ہمارے رب نے ہمارے کمزور کندھوں پر ڈالی ہے گو ہر عمر میں انسان کے ساتھ موت لگی ہوئی ہے لیکن عام حالات میں ساٹھ یا اڑھتر عمر کے انسان کی طبیعت اس نوجوان کی عمر سے کم ہوتی ہے جو ابھی سو یا سترہ سال کا ہے آپ اپنے روحانی بینک یا خزانہ اگر یہ لفظ ہی جگہ کے لئے استعمال ہو جہاں خزانہ رکھا جاتا ہے، کو اگر آپ سچا ہیں تو بہت زیادہ بھرتے ہیں۔ بس عمر بے حس شخص نے کئی تفصیلی کاغذی ہوں اس کے گھر میں دانے بہت زیادہ ہوں گے۔ اگر وہ دانے جمع کر لے اور اگر دانے بچے تو مال زیادہ ہو گا۔ بس شخص نے ایک فصل کاٹی ہو یا دو فصلیں کاٹی ہوں تو اگر اس کا پیٹ بھر جائے تو وہ راضی ہو جاتا ہے۔ لیکن اس دنیا میں تو پیٹ بھر جاتا ہے مگر امدادی زندگی تو جو عمارتیں ان کے متعلق کوئی شخص یہ سوچ نہیں سکتا کہ بے شک وہ تعمیر نہیں ہو سکتی مقدار میں بل جائیں زیادہ کے ہم امیدوار نہیں۔ ان نعمتوں کے حصول کے لئے اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق کے مطابق کوشش ہونی چاہیے۔ بس خدم الاحمدیہ کی تنظیم اپنے طور پر بحیثیت خادم الاحمدیہ اس بات کا جائزہ لے اور نگرانی کرے کہ کوئی خادم اور طفل ایسا نہ رہے جو قرآن کریم نہ جانتا ہو یا مزید علم حاصل کرنے کی کوشش نہ کر رہا ہو۔“

اس سلسلے میں حضور نے مزید فرمایا ہے :-
 اس سلسلے میں میں سمجھتا ہوں کہ جن دوستوں کے پاس تفسیر صغیر نہیں ہے انہیں تفسیر صغیر خرید لینی چاہیے کیونکہ وہ ترجمہ بھی ہے اور مختصر تفسیری نوٹ بھی اس میں ہی عام سمجھ کا آدھی بجا بہت سی جگہوں میں صحیح حل تلاش کر لیتا ہے جو اس کے بغیر اس کے لئے مبہم رہیں۔“
 حضور کے ان ارشادات کی روشنی میں یہ امر نہایت ضروری ہے کہ ہر خادم باقاعدہ اور مسلسل قرآن مجید کی تعلیم حاصل کرتا رہے۔ متعلقہ عہدیداران خادم الاحمدیہ نگران فرمائیں اور محین اعداد شمار درج کرتے ہوئے اپنی رپورٹیں ارسال فرماتے ہیں۔
 (مستقیم تعلیم مجلس خادم الاحمدیہ مرکزیہ)

جامعہ نصرت کی طالبات کا اعزاز

جناب ڈاکٹر کبیر آف ایجوکیشن راولپنڈی ریجن کی اطلاع کے مطابق جامعہ نصرت ربوہ سے ۱۹۶۸ء میں ہالے کا امتحان دینے والی طالبات میں سے مندرجہ ذیل طالبات کو گورنمنٹ سکاڑشپ کی حق دلو قرار دیا گیا ہے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ یہ کامیابی ان طالبات کے لئے مبارک کرے اور ان کے لئے بیش از بیش ترقیات کا باعث بنائے۔ آمین

- ۱۔ نصرت تنویر
 - ۲۔ اینڈ سگم
 - ۳۔ شادہ نجمہ
 - ۴۔ فرحت احمد
 - ۵۔ ریحانہ سعید
 - ۶۔ نسیم اختر
- (رپریسل جامعہ نصرت ربوہ)

مکرم محمد صاحب قریشی کی ربوہ سے واپسی

مکرم محمد صاحب قریشی اعلیٰ تعلیم کے علمبردار کی عرض سے مورخہ ۲۸ جولائی کو بذریعہ جناب ایجوکیشن تشریف لے گئے۔ ربوہ سے واپسی پر کثیر تعداد میں اجاب نے پہنچ کر دل دعاؤں کے ساتھ اپنے مجاہد بھائی کو الوداع کہا۔ مکرم مولانا ابوالعطاء صاحب نے اجتماعی دعا کران اجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ سفر میں مکرم قریشی صاحب کا حافظہ دماغ پر اور انہیں بیش از بیش خدمات دینیہ کی توفیق بخشے آمین (دکات تبصریہ)

کاؤنسیل نامہ اردن سے اردن سے واپس آنے کی نصیحت فرمائی اور آخر میں صاحب صدر اور دیگر ہمراہ کا شکوہ ادا کرنے ہوئے ان سے امتحان میٹرک میں طلباء کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست کی۔
 آخر میں محترم صاحب صدر نے دعا کران جس میں جملہ حاضرین شریک ہوئے اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ امتحان میٹرک میں شامل ہونے والے طلباء کا حاحی و ناصر ہو اور انہیں اپنے فضل سے نمایاں طور پر کامیاب فرمائے۔ آمین :-

کی تلقین کی گئی ہے کہ رَبِّ زِدْنِي عِلْمًا یعنی اے میرے رب میرے علم کو بڑھاتا اور اس میں اضافہ کرتا رہ۔ آپ نے طلباء کو نصیحت فرمائی کہ وہ زندگی بھر اپنے آپ کو طالب علم ہی تصور کرتے رہیں۔ اور طلب علم میں کوشاں رہیں۔ آپ نے انہیں تعلیم الاسلام ہائ سکول کے طلباء ہونے کی حیثیت میں اپنی زندگیوں میں اسلامی تعلیم کا عملی نمونہ پیش کرنے کی خدمت اسلام کے لئے زندگیوں وقف کرنے اور ربوہ کی مسوغات کے طور پر دنیا بھر میں محبت الہی اور محبت رسول کے تحفے بانٹنے اور دوسرے لوگوں کی خدمت میں پیش کرنے کی تلقین فرمائی۔

صاحب صدر کی نصائح سے پُر تقریر کے بعد محترم ملک حبیب الرحمن صاحب قائم مقام میڈیا سٹر نے بھی طلباء سے خطاب کر کے انہیں تعلیم الاسلام ہائ سکول کی درخشندہ روایات کو اپنے قلب و فحل سے درخشندہ توجہ سے اور اپنا ماد علمی

تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ میں سادہ و پرپوتہ الوداعی تقریب

امتحان میٹرک میں شامل ہونے والے طلبہ جماعت دہم کو جماعت نہم کے طلبانے پر خلوص پر الوداع کہا
 ربوہ - ۲۸ - ماہ ہجرت ۱۳۴۸ ۱۳ جولائی ۱۹۶۸ء کی شام کو تعلیم الاسلام ہائ سکول میں ایک سادہ و پرپوتہ الوداعی تقریب عمل میں آئی جس میں جماعت نہم کے طلباء نے امتحان میٹرک میں شامل ہونے والے طلباء جماعت دہم کو نہایت پر خلوص طور پر الوداع کہا۔
 اس تقریب میں جس میں صدرائے کے فرمائش محترم ملک حبیب الرحمن صاحب قائم مقام میڈیا سٹر کی درخواست پر محترم مولانا ابوالعطاء صاحب داخل نے ادا فرمائے سکول کے طلباء نے مہراں اسٹانٹ کے علاوہ بعض ناظر و کلا صاحبان اور دیگر تعلیمی ادارہ جات کے حضرد۔ سربراہ حضرات نے بھی شرکت کی۔
 تقریب کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا اور پھر اقتدار احمد اسد معلم جماعت دہم نے کی بعد از یزید علیہ السلام نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک دعا یہ نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ اعلیٰ عزیز مہشرا احمد صاحب فرمائندہ

جماعت نہم نے طلباء جماعت دہم کی خدمت میں الوداعی ایڈریس پیش کیا جس کے جواب میں نمائندہ جماعت دہم عزیز محمد انبال نے تقریر کرتے ہوئے جذبات شکر کا اظہار کیا۔ صاحب صدر محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نے طلباء سے خطاب کرتے ہوئے انہیں پیشینہ نصائح سے نوازا۔ آپ نے طلباء پر ڈاٹھ فرمایا کہ تحصیل علم کا زاد کبھی ختم نہیں ہوتا۔ انسان خواہ کتنا ہی علم حاصل کر لے پھر بھی وہ طالب علم ہی رہتا ہے کیونکہ علم کی کوئی انتہا نہیں ہے اور قرآن مجید میں ہمیں ہمیشہ یہی دعا کرتے ہیں